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Μια από τις σύγχρονες ακτινοβόλες αγιορείτικες προσωπικότητες, τον μακαριστό 
Γέροντα Μωυσή, τίμησε το Τμήμα Θεολογίας και Πολιτισμού του Πανεπιστημίου 
Λευκωσίας, με την διοργάνωση Επιστημονικής Ημερίδας, στην οποία έγινε 
παρουσίαση του Αφιερωματικού Τόμου με τον τίτλο «Μωυσέως Ωδή».

Στον καλαίσθητο και πολυτελή αυτό Τόμο, τον οποίο εξέδωσε πρόσφατα η Ιερά 
Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου, συμμετέχουν 90 και πλέον συγγραφείς και 
περιλαμβάνει χαιρετισμούς εκκλησιαστικών προσώπων, εργοβιογραφικά του 
τιμωμένου προσώπου, θεολογικές και λοιπές επιστημονικές μελέτες.

Αξίζει να σημειωθεί ότι ανάμεσα στους συγγραφείς του Αφιερωματικού Τόμου 
είναι και οι καθηγητές του Τμήματος Θεολογίας και Πολιτισμού του 
Πανεπιστημίου Λευκωσίας.

Στην λαμπρή αυτή και πανηγυρικού χαρακτήρα πνευματική Εκδήλωση, που 
πραγματοποιήθηκε στην κατάμεστη (πάνω από 600 άτομα) αίθουσα του Κέντρου 
Μελετών της Ιεράς Μονής Κύκκου στον Αρχάγγελο Λευκωσίας, παρέστησαν ο 
Πανιερώτατος Μητροπολίτης Ταμασού και Ορεινής κ. Ησαΐας, ο οποίος 
εκπροσωπούσε και τον έχοντα υπό την αιγίδα του την Εκδήλωση και εκτάκτως 
απουσιάζοντα Μητροπολίτη Κύκκου και Τηλλυρίας κ. Νικηφόρο, ο Πανιερώτατος 
Μητροπολίτης Λεμεσού κ. Αθανάσιος και ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αμαθούντος 
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κ. Νικόλαος.

Παρόντες ήσαν, επίσης, ο Αρχηγός της Εθνικής Φρουράς Αντιστράτηγος Ηλίας 
Λεοντάρης, ο Υπαρχηγός της Εθνικής Φρουράς Αντιστράτηγος Αντρέας Μαρκίδης 
και ο Υπαρχηγός της Αστυνομικής Δύναμης Κύπρου Κύπρος Μιχαηλίδης, οι 
Καθηγητές, οι Μεταπτυχιακοί και Διδακτορικοί φοιτητές του Τμήματος Θεολογίας, 
σημαίνοντα πρόσωπα από τον επιστημονικό, πολιτικό και καλλιτεχνικό χώρο, 
καθώς και πλήθος κόσμου κληρικοί και λαϊκοί.

Τους παρισταμένους στην Εκδήλωση καλωσόρισε ο Πρόεδρος του Τμήματος 
Θεολογίας Καθηγητής Χρήστος Οικονόμου και χαιρέτισαν ο Πρύτανης του 
Πανεπιστημίου Λευκωσίας Καθηγητής Φίλιππος Πουγιούτας και ο Γέροντας της 
Ιεράς Καλύβης Αγίου Ιωάννου Χρυσoστόμου της Κουτλουμουσιανής Σκήτης του 
Αγίου Παντελεήμονος, Ιερομόναχος Χρυσόστομος.

Αμέσως, μετά το τέλος των χαιρετισμών, ο Βυζαντινός Χορός της Ιεράς Βασιλικής 
και Σταυροπηγιακής Μονής Κύκκου, υπό τη διεύθυνση του κ. Άριστου Θουκυδίδη, 
απέδωσε μοναδικά επίκαιρους εκκλησιαστικούς ύμνους.

Στην πνευματική αξία και τη σπουδαιότητα της εκδοτικής αυτής προσπάθειας 
αναφέρθηκε ο Πρόεδρος του Τμήματος Ποιμαντικής και Κοινωνικής Θεολογίας του 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και Διευθυντής του Πατριαρχικού Ιδρύματος 
Πατερικών Μελετών κ. Συμεών Πασχαλίδης.

Ο κ. Πασχαλίδης αναφέρθηκε, επίσης, στη δομή και το περιεχόμενο του 
Αφιερωματικού τόμου, καθώς και στη μορφή, την προσωπικότητα και στο 
τεράστιο συγγραφικό έργο του μακαριστού Γέροντα Μωυσή.

Στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. 
Ιουστίνος στην ομιλία του με θέμα: «Εγένετο άνθρωπος, τούνομα Μωϋσής», 
αναφέρθηκε σε εμπειρίες από το Γέροντα Μωυσή, στην πνευματική αξία και το 
άρωμα των κειμένων του.

Κλείνοντας την Εκδήλωση ο Καθηγούμενος της Ι.Μ.Μ. Βατοπαιδίου, Γέροντας 
Εφραίμ, αφού επεσήμανε την ιδιαίτερη ευλάβεια που είχε ο Γέροντας Μωυσής για 
την Κύπρο, την οποία αποκαλούσε «το νησί της Παναγίας», αναφέρθηκε, 
ακολούθως, στο γνήσιο εκκλησιαστικό φρόνημα του αειμνήστου και υπογράμμισε 
ότι ο μακαριστός Γέροντας Μωυσής υπήρξε και έζησε ως αληθινός Αγιορείτης».

«Όσοι τον έζησαν και τον συναναστράφηκαν, μαρτυρούν μετά παρρησίας ότι ο 
Γέροντας Μωυσής ήταν από τις σύγχρονες αγιορείτικες προσωπικότητες που 
αγάπησε το Άγιον Όρος με πάθος, που έζησε στο Όρος με συνέπεια, που 



υπερασπίστηκε το Όρος με σθένος, που ολοκλήρωσε τον βίο του στο Όρος με 
μετάνοια», πρόσθεσε.

Την Εκδήλωση παρουσίασε ο κ. Ανέστης Κεσελόπουλος, καθηγητής του Τμήματος 
Θεολογίας και Πολιτισμού του Πανεπιστημίου Λευκωσίας.
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